

# 让退役军人成为全社会尊重的人

## ——习近平总书记对退役军人工作作出重要指示激励广大退役军人、退役军人工作者再立新功

新华社记者 梅世雄

“新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。”

全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平总书记的重要指示在广大退役军人、退役军人工作者中引发强烈反响。广大退役军人、退役军人工作者表示，要以习近平总书记的重要指示为引领，永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，再创佳绩，再立新功！

习近平总书记的重要指示，从战略和全局的高度，深刻阐明退役军人工作的重要性，对新时代做好退役军人工作提出明确要求。退役军人事务部政策法规司司长陈君荣表示，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、思想深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，“我们要深入学习贯彻，认真贯彻落实”。

“习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。”退役军人事务部移交安置司司长祖国英说，习近平总书记号召广大退役军人为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献，为新征程退役军人工作高质量发展注入了强大动力，必将极大鼓舞和激励广大退役军人积极投身中国式现代化建设。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动组建退役军人管理保障机构，亲自决策实施一系列重大战略部署，亲自推动解决退

役军人事务领域突出矛盾和问题，推动新时代退役军人工作取得历史性成就、发生历史性变革，新时代退役军人各项工作阔步迈向高质量发展新征程。

南昌是“八一”军旗升起的地方。近年来，江西创新推行并不断优化完善“尊崇工作法”，大力推进红色基因传承，为全省每个村（社区）配备退役军人服务专干，打造“革命英烈后代关爱行动”“军人退役‘一件事一次办’”等工作品牌。江西省退役军人事务厅厅长雷超平说，下一步，他们将围绕退役军人工作特点、重点、难点、堵点，在思想政治引领上再深化、在服务保障水平上再提升、在服务备战打仗上再聚焦、在工作队伍建设上再加强，切实把习近平总书记的重要指示转化为推动江西退役军人工作高质量发展的生动实践和实际成效。

河北是革命的土地、英雄的土地，也是驻军大省、兵员大省、退役军人大省。河北省退役军人事务厅厅长李龙表示，要认真贯彻落实习近平总书记的重要指示，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，着力提升服务保障效能，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人，奋力谱写燕赵大地退役军人工作崭新篇章。

党的十八大以来，习近平总书记对退役军人工作作出一系列重要论述，为做好新时代新征程退役军人工作指明了前进方向、提供了根本遵循。广大退役军人、退役军人工作者表示，要始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

中国社会科学院大学在全国率先招收“退役军人管理保障”研究方向硕士生，这是退役军人事务部和中国社会科学院大学学科共建的成果。该学科负责人、中国社会科学院大学政府管理学院副院长薛在兴说：“我们将加强退役军人工作理论研究和实践研究，提高专业教学质量，推动退役军人管理保障学科建设，为全国退役军人工作输送高水平专业人才、提供高质量智力支持。”

成立于2022年1月的上海退役军人学院，是全国首家退役军人学院，以培养一专多能、多专业融合发展的“兵教师”为重点，专门面向退役军人招收本科生、研究生。学院院长史佳华第一时间组织师生认真学习习近平总书记的重要指示后说，学院将以更大的改革勇气、创新思维，不断攻坚克难，进一步扩大招生规模，以研究生培养为重点，优化培养模式，畅通发展通道，为社会输送更多更优秀的“兵教师”。

目前，全国建立退役军人服务中心（站）61万余个。浙江省义乌市分水塘村退役军人服务站站长陈卫强说：“在习近平总书记重要指示鼓舞激励下，我将全力做好退役军人服务保障工作，将村两委成员与退役军人家庭结对共建，开展‘权益代办’，为农村退役军人提供就业指导、技能培训，帮助他们解决生活困难、提升就业能力。”

内蒙古呼和浩特市新城区海拉尔路街道军社区社区退役军人服务站工作人员苏杰说：“我是一名退役军人，也是一名退役军人工作者，双重身份让我更加深刻地理解和体会到退役军人所面临的挑战与机遇。我将坚持发挥基层‘勤务兵’作用，努力用一张民情网‘兜’起辖区‘老兵’身边事，以实际行动守好基层退役军人工

作的‘滩头阵地’，努力成为让军人放心、让军属暖心的贴心人。”

“全国模范退役军人”、甘肃省人民医院呼吸与危重症医学科主任虎维东说：“我将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托和谆谆教导，倍加珍惜党和人民赋予的荣誉，自觉弘扬人民军队的光荣传统和优良作风，立足本职、再接再厉，尽心竭力为人民群众健康保驾护航。”

看到全国退役军人工作会议召开的新闻时，宁夏夏安电力工程有限公司总经理王欢，正和公司员工一道奋战在农光互补光伏发电项目现场。他把员工中的退役军人召集到一起，第一时间传达学习习近平总书记的重要指示。他说：“我从普通士兵到企业负责人，得益于党和国家给我们创业提供了好政策。我将继续发挥敢打必胜、吃苦耐劳、服从命令、听从指挥优势，帮助更多退役军人就业、创业。”

7月29日下午，在福建省三明市大田县前坪乡土地村会议室，村干部正商议“八一”走访慰问的事。当看到习近平总书记重要指示时，村党支部书记、军休干部林佳山逐句与村干部一起学习。他说，村里将推出更具体的措施，引导鼓励土地村的退役军人发挥军人本色，参与乡村治理，带领村民发展增收项目，进一步提升乡村发展的新动能、新水平。

新时代，新使命，新征程。广大退役军人、退役军人工作者表示，要认真全面落实习近平总书记重要指示，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，为中国式现代化建设贡献退役军人力量。（新华社北京7月29日电）

## 2023年我国“三新”经济增加值占GDP比重达17.73%

新华社北京7月30日电（记者 潘洁 韩佳诺）国家统计局30日发布数据，经核算，2023年我国“三新”经济增加值为223528亿元，比上年增长6.4%，比同期国内生产总值（GDP）现价增速高1.8个百分点；相当于GDP的比重为17.73%，比上年提高0.37个百分点。

分三次产业看，“三新”经济中，第一产业增加值为8728亿元，比上年增长3.2%，占比为3.9%；第二产业增加值为93491亿元，比上年增长0.7%，占比为41.8%；第三产业增加值为121309亿元，比上年增长11.5%，占比为54.3%。

“三新”经济是以新产业、新业态、新商业模式为核心内容的经济活动的集合。“三新”经济增加值衡量的是一个国家（或地区）所有常住单位在一定时期内从事“三新”经济生产活动创造的增加值。

## 上半年全国规模以上文化企业营收同比增长7.5%

据新华社北京7月30日电（记者 韩佳诺 潘洁）国家统计局30日发布的数据显示，上半年，全国规模以上文化及相关产业企业（简称“文化企业”）实现营业收入64961亿元，比上年同期增长7.5%。

统计数据显示，文化领域九大行业延续全面增长态势。上半年，文化领域九大行业营业收入延续一季度全面增长态势。其中，文化装备生产、内容创作生产、新闻信息服务3个行业营业收入实现较快增长，分别为10.4%、10.2%和9.8%，增速分别快于全部规模以上文化企业2.9个、2.7个和2.3个百分点。文化辅助生产和中介服务、创意设计服务、文化传播渠道、文化投资运营、文化娱乐休闲服务、文化消费终端生产6个行业营业收入同比增速介于3.7%至7%。

文化新业态行业保持快速增长。上半年，文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入27024亿元，比上年同期增长11.2%，快于全部规模以上文化企业3.7个百分点。文化新业态行业对全部规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为60.5%。文化企业盈利能力稳步提升。上半年，规模以上文化企业实现利润总额5250亿元，比上年同期增长8.9%，增速快于一季度3.1个百分点。营业收入利润率为8.08%，比上年同期提高0.11个百分点，比一季度提高1.27个百分点。

## 港澳地区外国旅游团7月30日起入境海南144小时免签

新华社北京7月30日电（记者 任沁沁）国家移民管理局30日发布公告，自2024年7月30日起，实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策。与中国建交国家的公民持普通护照到香港、澳门后，经在香港、澳门合法注册的旅行社组团（2人及以上）入境海南旅游，可免办签证停留不超过144小时（符合与中国签署互免签证协定或中国政府其他免签政策的，从其规定）。入境口岸为国家设于海南省的所有对外开放口岸，须整团入境、出境，活动范围为海南省行政区域，停留时间自入境次日零时起算。

国家移民管理局相关负责人介绍，实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策，是国家移民管理局进一步支持海南全面深化高水平开放、服务保障海南自由贸易港建设的最新举措，对推动海南形成开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地具有重要意义。同时，政策也有利于促进港澳地区经济发展，推动港澳地区与海南自由贸易港交流交往，更好融入国家发展大局。下一步，国家移民管理局将不断优化完善区域性入境免签政策，持续深入推进移民管理制度型开放，以更加开放的姿态欢迎外籍人员来华，全力服务保障高水平开放高质量发展。

## 美国联邦政府债务规模突破35万亿美元大关

新华社华盛顿7月29日电（记者 熊茂岭）美国财政部网站29日发布的最新数据显示，美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元大关。

财政部数据显示，截至7月26日，联邦政府债务规模已由前一日的34.998万亿美元上升至35.001万亿美元。美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯当天在一份声明中说，美国联邦政府债务规模去年底达到34万亿美元，在那之前3个月突破33万亿美元，再之前3个月突破32万亿美元。“这种借贷行为持续不断，既鲁莽又毫不收敛。”

根据美国彼得·彼得森基金会的测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债近10.4万亿美元。该基金会认为，从技术上看，美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。

该基金会此前警告，美国财政处在不可持续的轨道上，如果不加以解决，联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配，以及利率和借贷成本的上升，将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

## 贵州威宁：欢庆彝族火把节

7月29日，人们在参加贵州省威宁县彝族火把节活动。

7月29日，贵州省威宁彝族回族苗族自治县迎来一年一度的彝族火把节。火把节期间，当地举办丰富多彩的文旅活动，欢庆彝族火把节。（新华社记者 杨文斌 摄）



## 权威人士与企业界共话改革发展发展新机遇

新华社北京7月29日电（记者 刘杨）中国公共关系协会29日在京举办中共二十届三中全会精神学习宣介会。在在外资企业、国有和民营企业、国内外公关公司和地方公共关系协会代表等200多人线上线下结合方式参加会议。

全国政协常委、经济委员会副主任马建堂出席并作主题分享。围绕全会《决定》，马建堂以“1+7”分享了自己的学习体会：“1”是继续完善和发展中国特色

社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。“7”是7个聚焦，聚焦构建高水平社会主义市场经济体制；聚焦发展全过程人民民主；聚焦建设社会主义文化强国；聚焦提高人民生活品质；聚焦建设美丽中国；聚焦建设更高水平平安中国；聚焦提高党的领导水平和长期执政能力。

马建堂重点围绕全会《决定》中的经济和民生领域内容作了充分解读，就坚持和落实“两个毫不动摇”、加快建立高质量教

育体系、深化科技体制改革、深化财税体制改革、稳步扩大制度型开放等重点举措，结合实际解读其中的创新和变化，进一步加深与会代表对全会《决定》的认识和理解。

宣介会上，主讲人还和部分企业代表进行了互动交流，围绕进一步全面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化、发挥民营企业力量发展新质生产力、吸引和激励外资企业投资高新技术产业发展绿色经济、文化赋能中国企业“走出

去”等方面问题作了进一步解答。

与会代表表示，中共二十届三中全会在世界面临诸多困难挑战背景下召开，重点对未来五年中国各领域改革作出重大部署，是了解中国现在和未来的一把钥匙，也将对世界发展产生深远影响。大家认为，本次宣介会及时、高效、务实，对中外企业界更准确地了解和把握中国进一步全面深化改革的目标任务、重大原则和重要改革举措很有帮助。

## 枣庄高新技术产业开发区国土住建局国有建设用地使用权挂牌出让公告

（东高国土资告字〔2024〕6号）

经枣庄市人民政府批准，枣庄高新技术产业开发区国土住建局决定在枣庄市公共资源交易网（使用IE浏览器，IE10以上系统；网址：ggzy.zaozhuang.gov.cn）以上挂牌的方式出让3宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

### 一、出让宗地的基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	不动产单元号	土地坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途及年限(年)	起始价(万元/人民币)	加价幅度(万元/人民币)	保证金(万元/人民币)	容积率	建筑密度	绿化率	厂前区比例	投资强度(万元/亩)	单位能耗标准	亩均税收(万元/亩)	污染物排放标准	挂牌报价起止时间
高新区2024(CI)-8号	370403107202GB00042W00000000	高新区恒兴路东侧、探洞路北侧、复兴路西	199464	工业50年	9500	2	1900	≥1.5	≥40%	≤15%	≤7%	≥350	0.58吨标准煤/万元	≥30	颗粒物:10mg/m <sup>3</sup> 或20mg/m <sup>3</sup> ;氮氧化物:100mg/m <sup>3</sup> 或200mg/m <sup>3</sup> ;二氧化硫:50mg/m <sup>3</sup> 或100mg/m <sup>3</sup> ;COD≤500mg/L;氨氮≤45mg/L	2024年8月20日9时00分起至2024年8月29日11时00分止
高新区2024(CI)-11号	370403107202GB00006W00000000	高新区华兴路东侧、济枣高铁北侧	60763	工业50年	2880	2	580	≥1.5	≥40%	≤15%	≤7%	≥350	0.51吨标准煤/万元	≥30	颗粒物:10mg/m <sup>3</sup> 或20mg/m <sup>3</sup> ;氮氧化物:100mg/m <sup>3</sup> 或200mg/m <sup>3</sup> ;二氧化硫:50mg/m <sup>3</sup> 或100mg/m <sup>3</sup> ;COD≤500mg/L;氨氮≤45mg/L	2024年8月20日9时00分起至2024年8月29日11时15分止
高新区2024(CI)-16号	370403002210GB00144W00000000	高新区广润路南侧、泰山北路西侧、燕山北路东侧、松山路北侧	713	工业50年	37	2	37	≥1.0	>35%	≤15%	≤7%	≥350	0.51吨标准煤/万元	≥30	颗粒物:10mg/m <sup>3</sup> 或20mg/m <sup>3</sup> ;氮氧化物:100mg/m <sup>3</sup> 或200mg/m <sup>3</sup> ;二氧化硫:50mg/m <sup>3</sup> 或100mg/m <sup>3</sup> ;COD≤500mg/L;氨氮≤45mg/L	2024年8月20日9时00分起至2024年8月29日11时30分止

备注:1.高新区2024(CI)-8号符合鲁高国土住建规行字〔2024〕002号文件要求执行;高新区2024(CI)-11号符合鲁高国土住建规行字〔2024〕001号文件要求执行;高新区2024(CI)-16号符合鲁高国土住建规行字〔2022〕001号文件要求执行。

2.宗地根据枣庄市高新区社会事务综合服务中心出具的土地供应意见书要求,鉴于地下文物埋藏的复杂性和不可预知性,土地竞得人在工程建设过程中如发现文物,应立即停止施工,依法做好文物保护,并及时报告文物行政主管部门和公安部门。

### 二、竞买资格

凡中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,均可申请参加竞买(被国家有关部门列入失信黑名单的自然人、法人和其他组织除外)。有意参加竞买者在提前取得CA数字证书后,于2024年8月27日16时30分前登录枣庄市公共资源交易网(网址:ggzy.zaozhuang.gov.cn)提交竞买申请,足额缴纳竞买保证金,自行确认获得竞买资格。

说明:1.竞买人务必认真阅读《枣庄市国有建设用地使用权挂牌出让网上交易规则(试行)》《建设用地使用权挂牌出让网上交易竞买人操作手册》,严格

按照有关要求做好竞价准备工作。务必使用IE浏览器10及以上版本。竞买人因自身终端电脑或网络故障造成无法报价的,竞买人自行负责。建议准备两台按照要求设置合格的电脑,两条不同运营商网络,两把CA数字证书,以防进行限时竞价时出现故障影响报价。

2.土地交付条件按现状交付,如果出让土地涉及地上和地下的光缆、管道、通讯、电力等设施的迁移等相关工作,由土地竞得者自行协调解决,出让人不承担任何费用。

3.竞买人缴纳的竞买保证金到账时间以银行系统反

馈到网上交易系统的信息为准,建议竞买申请人至少提前2个工作日办理缴纳竞买保证金手续,并即时与银行联系核实到账信息。

三、出让方式:本次建设用地使用权网上挂牌出让采取增价竞价方法,竞买人取得竞买资格后可在挂牌报价期间进行报价,挂牌截止时间前5分钟进入限时竞价,最后按照价高者得原则确定最高报价竞买人。竞价结果公示期满无异议后,最高报价竞买人在3个工作日内自行从交易系统打印已加盖枣庄市公共资源交易中心业务见证专用章的《网上挂牌交易结果通知书》,5个工作日内持《网上挂牌交

易结果通知书》及相关资料到自然资源管理部门进行审核,签订《建设用地使用权挂牌出让网上交易成交确认书》,则本次网上挂牌交易活动结束。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求:有意竞买者可登录枣庄市公共资源交易网(ggzy.zaozhuang.gov.cn),浏览或下载《枣庄市国有建设用地使用权挂牌出让网上交易规则(试行)》等文件,并按上述文件规定的操作程序办理CA数字证书并参加竞买。

### 五、其他需要公告的事项

1.竞买申请人应详细了解本次网上挂牌出让地

块现状及所列条件,自行踏勘土地,详细阅读网上交易规则,提交竞买申请,即视同对本次网上挂牌出让地块的现状及其所列条件无异议并全面接受。

2.本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请(即通过网上交易系统进行),不接受书面、电话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。

3.未涉及事项,以挂牌文件为准。网上交易的具体情况详见枣庄市公共资源交易网《办事指南》栏目。

4.三宗土地以“标准地”出让方式挂牌出让,主要指标详见上表。

业务咨询:枣庄高新技术产业开发区国土住建局(新城光明西路1699号)电话:0632-8693061

CA办理咨询:0632-8252191  
系统技术咨询:0632-8252190  
0632-3168023

枣庄市公共资源交易交易中心办公地点:新城民生路西、文体中心体育场北,石榴花玻璃幕墙造型西侧,地下一层。  
电话:0632-8252190。

2024年7月31日